

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 3
(13793)

ПЯТНИЦА, 5 ЯНВАРЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

■ МИЛОСЕРДИЕ

НАДЕЕМСЯ

НА

ДОБРОТУ

7—8 января впервые в Советском Союзе Центральное телевидение будет транслировать 24-часовую благотворительную передачу «Телемарафон Детского фонда». Цель этой крупнейшей благотворительной акции — привлечь внимание советской и зарубежной общественности к проблемам защиты детства, рассказать о деятельности Советского детского фонда имени В. И. Ленина. Время трансляции передачи с 22 часов 7 января до 22 часов 8 января. По всей стране организована широкая продажа благотворительных билетов Советского детского фонда стоимостью от 1 рубля до 25 рублей. Первоуральцы, должно быть, обратили внимание, что они распространяют магазинами горпроторга и горпищеторга, сберегательными кассами и Союзпечатью.

В Свердловской области предполагается реализовать благотворительных билетов на 3,5 миллиона рублей, причем 60 процентов от реализации останется в области на нужды детского здравоохранения, детских домов и интернатов. Заботой о детях проникнуты программы Детского фонда: «Надежда», «Соучастие в судьбе» и «Доброе сердце». Программа «Надежда» предполагает заботу о детях, находящихся в онкологических клиниках. На средства Детского фонда осуществляется помощь выпускникам детских домов и интернатов для дальнейшего обучения или получения профессии. Соучастие в судьбе воспитанников детских домов вы можете принять, купив благотворительные билеты Детского фонда. Средства будут направлены на осуществление программы «Доброе сердце», которая предполагает строительство семейных детских домов. В Свердловской области уже построено четыре таких дома, которым выделено 10 тысяч рублей единовременного пособия.

Забота о детстве получает в нашей стране широкий резонанс. Каждый приобретенный благотворительный билет — это добросердечное отношение к детям, личное участие каждого из нас в судьбах сирот. Предприятия и кооперативы могут внести свой вклад в решение проблем защиты детства, перечислив средства на счет № 164201 в Промстройбанке Первоуральска. Надеемся, что в сердцах первоуральцев найдет отклик наше обращение.

С. КОВАЛЕВА,
инструктор
идеологического отдела
горкома КПСС.

■ ВЫБОРЫ-90

В ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЯХ

■ ДЕВЯТОГО января в зале заседаний горкома партии состоится регистрация кандидатов в народные депутаты РСФСР по Первоуральскому территориальному избирательному округу № 673. Следом за этим начнется агитация за кандидатов, в которой важное место займет работа доверенных лиц. Сейчас печатаются листовки с рассказом о кандидатах.

■ ВО ВТОРНИК приступили к регистрации кандидатов в депутаты областного Совета окружные избирательные комиссии. Их девять — по числу округов. Закончится регистрация к 20-му числу. Чтобы эта работа была выполнена квалифицированно, в исполкоме прошел семинар для членов комиссий.

■ ЗА ДВА ДНЯ до нового года на очередное заседание собралась городская избирательная комиссия. Обсудили, как идет выдвижение в округах, есть ли альтернативные кандидатуры. На 200 округов выдвинуто 434 кандидата. В их числе: 143 рабочих; 113 женщины, 227 коммунистов и кандидатов в члены партии,

38 комсомольцев. В 66 округах избиратели смогут остановить свой выбор на одном из двух кандидатов, в 71 — на трех или более, в 63 округах выдвинуто по одному кандидату. Из числа выдвинутых более сорока человек отказались баллотироваться.

При выдвижении кандидатов нынче не было никаких ограничений и разрядок. И тем не менее ни в одном округе не выдвинуты кандидаты по месту жительства, точнее, инициатива от населения исходила, но нигде (!!) не удалось собрать полторы сотни жителей, чтобы они назвали, кто достоин защищать их интересы. Это говорит об инертности, нашей низкой политической культуре. Поэтому более 90 процентов выдвижений происходит в трудовых коллективах, остальные — в общественных организациях. Мало среди названных кандидатур рабочих, женщин, комсомольцев. Коммунистов оказалось больше половины потому, что эта категория кандидатов показала себя наиболее социально активной.

Регистрация кандидатов в депутаты городского Совета закончится 22 января.

Это одно из самых ярких и нерадостных впечатлений минувшего года. Репортерская судьба в морозный декабрьский день привела в деревню Старая Трека. Тамто и запечатлел наш фоторепортер это шествие бабулек, тянущих по снегу... корыта с рюкзаками и мешками.

С чем же они шли, пожилые женщины? С хлебом, который привезли им из Первоуральска. Многие перевернутым оказалось в нашей жизни. И вот уже не деревня, а город кормит сегодня жителей заброшенной окраины (хотя должно быть только наоборот!). Чтобы до хлеба добраться, старотрекинские старушки часами ждут машину. Вот показало вдали на белой равнине темное пятнышко, и бабушки дружно выскапывают из здания почты, вступают на висячий мост через Чусовую. У будочки с буквами «УТТС» происходит отоваривание. «Почему не в магазине?» «Так ведь сгорел в прошлом году», — отвечают привычные к тяготам жители деревни.

Селянам от города, который сам страдает от своих нищенских полок, достаются и вовсе крохи. Две банки консервов, яйцо по 90 копеек да булка хлеба. Продавец нижнесельского магазина Н. В. Смоленцева (Нижнее Село рядом, отсюда привоз) быстро распаковывает коробки с товарами бытового назначения. Что здесь предлагают старушкам? Булавки, моток белой резинки, сигареты «Полет» и... лезвие для бритья. Берут и их. Разумеется, для внуков, которые изредка приезжают в гости. Дом культуры им заменяет телевизор, за службой быта нужно ехать в Нижнее Село. За квалифицированной медицинской помощью и того дальше. В этой деревне, которой почти триста (!) лет, сегодня не слышны ребячий голоса, а значит, нет и нужды в школе. Ничего не осталось от былого! Ни пруда, ни мельницы, ни лесопилки.



Грустный фоторепортаж
ЗА ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ...



Откликается заместитель генерального директора агропроизводственного объединения «Чусовское» Ю. Е. Устинов:

— Да, Трека к нам относится, два совхоза «Уткинский» и «Уралтяжтрубстрой», входящие в наше объединение, являются хозяевами. Что мы пытаемся сделать для оживления деревни? С помощью студентов восстановили два заброшенных животноводческих помещения (старая ферма). Привлекли арендаторов. Пока две семьи. Они скоро начнут строительство жилья для себя. Готов проект капитального моста через Чусовую...

В заключение Юрий Евгеньевич не добавляет оптимизма:

— Мое мнение — значить нам нужно сконцентрировать все усилия на развитие сельскохозяйственной базы в Нижнем Селе. Там отдача будет быстрее. А уж Трека... потом.

Потом... В. ГУБАЧЕВ.

На снимках:

1. Вот и дождался жители Старой Треки хлеба из города.

2. — Ну, давай, обознаки! — командует землякам одна из бабок. — Магазин закрывается. Поехали по домам.

Фото В. ЗОТОВА.

ПОЧТА ГОДА

Около четырех тысяч писем и 312 ответов от руководителей о принятых мерах получила редакция городской газеты в минувшем году.

Ежедневно более десятка первоуральцев обращались в свою «Подзнаменку». Кто-то рассказал о достигнутом, кто-то поделился мыслями, возникшими после прочтения той или иной публикации. Читатели рассуждали о людях хороших и просили выразить им благодарность. Так сделали в последних предновогодних посланиях Т. П. Сыромятникова, В. А. Баев, жители поселка Магнитка А. И. Ратникова, Е. С. Могильникова, В. Ф. Немытых и другие. В трудную жизненную ситуацию попала Т. П. Сыромятникова: полтора года назад стала инвалидом. Но не осталась одинокой. «Все это время ощутила поддержку бывших своих коллег — сотрудников детского сада № 89 под руководством Т. П. Канашиной и председателя профкома детских садов Новотрубного завода Г. В. Маминной, — читаем в ее письме. — Меня приглашают на праздники, выделяют путевку в «Сосновый бор». С такими друзьями любая болезнь отступает». Отступила болезнь и от В. А. Баева благодаря помощи врача-хирурга Б. Д. Желнина и медсестрам реанимационного отделения медсанчасти новотрубников. Очень активно откликаются читатели на проблемные материалы, на события, происходящие как в городе, так и в стране. Пожалуй, последние месяцы наибольший резонанс вызвали две темы — экология и предстоящие выборы народных депутатов. Десятки писем получены на эти темы, многие опубликованы. Не стали исключением и последние дни ушедшего года. Так, П. Нецаев хотел бы «видеть депутатами в местном Совете людей, наделенных хозяйственной властью. У них в руках материальные и финансовые ресурсы, а значит, и возможности выполнить наказ избирателей намного больше».

Но чаще всего люди все же обращаются в редакцию за помощью. Свыше четырехсот писем

отправлено в инстанции для принятия мер. На 312 получены ответы. Они разные. Бывают и отписки. Но чаще все же меры принимаются. Рубрика «Меры приняты» постоянно на страницах газеты, и с поступившими ответами мы знакомим своих читателей. На днях председатель исполкома Билимбаевского поссовета Ю. Ф. Рублев сообщил, что жалоба жителей о неработающей длительное время бане рассмотрена на заседании исполкома, где заслушан директор БЭЗСКиДа И. Т. Постухаев. Бана открыта 19 декабря. Обсуждена на рабочем собрании водителя пассажирского автопредприятия и жалоба жительницы Ташицы Шелестовой. Начальник автопредприятия С. А. Ремезов извинился за причиненные неприятности.

К сожалению, не все руководители считают своим долгом принять меры по полученному из газеты письму. А ведь оно написано горожанином, как правило, после длительных мытарств по кабинетам ответственных товарищей. Давно отправлена жалоба Г. Н. Пономаревой из дома № 16-б по улице Емлина начальнику ЖЖК треста Уралтяжтрубстрой Г. А. Тарасову. Не соизволил руководитель ни принять мер, ни ответить ни автору письма, ни редакции. Недавно вновь написала Г. Н. Пономарева, приложив к своему письму заявление жителей дома и ответ-отписку мастера водоснабжения. Журналисты намерены пройти по следам этой волокиты и рассказать о ней читателям. «Забывли» ответить редакции главный архитектор В. А. Кухта, начальник автосервиса В. Н. Горбаченко, заведующий отделом культуры горисполкома М. А. Хусаенов, директор Куровского леспрохоза Ю. В. Могильникий...

«Год завершен. Начался новый. И вновь приходят в газету письма. На самые животрепещущие темы. С. КОСТАЛЬГИНА.

ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ «АЛЬТЕРНАТИВА»

■ НУЖЕН СОВЕТ

Уважаемые читатели! Следующее заседание дискуссионного клуба «Альтернатива» состоится 11 января. Хотелось бы знать ваше мнение, ваши предложения по тематике заседания, на какие вопросы вы хотели бы получить ответы, по каким темам нужна, на ваш взгляд дискуссия, с кем бы вы хотели встретиться в дискуссионном клубе. «Альтернатива» охотно примет приглашения избирателей, живущих в отдаленных поселках. Ждем ваших писем, предложений, советов по телефону 2-52-83.

— I —

Сварщик пятого разряда. Это сейчас. А в недалеком прошлом был мастером того же энергочастка завода термозащитных материалов, был и бригадиром. Сам отказался от должностей. Предлагали место еще выше — начальника цеха, только работай!

— Жизнь такая пошла, — объясняет В. Г. Ермаков. — Непорядки, неполадки. Слово и дело рознятся. Потому и не хочу руководить. Люблю справедливость, а у всех ли руководителей есть возможность проявить объективность?

Еще: в течение трех лет возглавлял он парторганизацию завода. Но об этом молчит. Зачем самому говорить о прошлом? Его помнят другие, например, товарищи из той же бригады ремонтников сварщики Галина Иосифовна Гулькинова, Владимир Владимирович Рудзинский:

— Награжден орденом Трудового Красного Знамени. Имеет медаль «За доблестный труд. В ознаменовании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

— До сих пор был только на хорошем счету...

Он молчит, но молчанье благодарное. Он давно привык слышать о себе именно такие отзывы, таким себя считает сам.

Сейчас он недоумевает: как же так, вроде все было хорошо и вдруг пошел (да не один, а вместе с остальными ремонтниками) чуть ли не в списки забастовщиков. Всего-то и случилось, что временно исполняющий обязанности мастера (такой же рабочий, как и они сами) по ошибке закрыл им за сентябрь по 160 рабочих часов вместо 173. Ошибку эту ремонтники обнаружили и попросили пересчитать зарплату еще до выплаты. А в день получения оказалось, что начислено им все-таки меньше, чем надо. Им

пообещали разобраться на следующий день, доплатить. Утром рабочие пришли в кассу, но «платежки» там не оказалось. Снова обратились к уже вышедшему из отпуска мастеру Владимиру Ивановичу Красулину и главному энергетнику Виктору Николаевичу Черногоубову. Те пообещали и ушли разбираться, дав разнарядку. Но ремонтники к работе не приступали. Ждали до обеда, сидя в раскомандировке. Дождлись. Правда, меньшую сумму.

В ноябре — новость. Со всех шести сварщиков и слесарей сняли КТУ за октябрь.

— Почему — до сих пор не знаем, — говорит коммунист Валерий Геннадьевич Ермаков. — Потом на общем собрании нам зачитали приказ, из которого поняли, что наказали нас за то, что мы вовремя не получили зарплату. Я сходил в прокуратуру, там мне сказали, что за это наказать не могли. Мы проявили принципиальность и подали заявление в комиссию по трудовым спорам завода. Мнения членов комиссии разошлись. Профсоюзные работники считали, что нам надо восстановить КТУ, представители от администрации высказались против. В результате мы до сих пор ничего не получили и не будем получать, пока те, кто должен в этом разобраться, не разберутся. А приказ там зачитали, похоже, другой.

Еще Валерия Геннадьевича очень возмущает то, что у них в бригаде из шести человек распределяет КТУ кто-то со стороны. Почему не сами? Еще непонятно: почему они, сварщики и слесари, должны заниматься работой не по специальности? Они не отказываются. Сегодня, например, кладку кирпичной трубы разбирают, иначе трубу не поправить, но почему должны?

ДВА ПОРТРЕТА

— II —

Отделим зерна от плевел. Главное — конфликт из-за оплаты. Так правильно или нет заплатили рабочим за сентябрь? Правильно или нет лишили их КТУ по итогам работы за октябрь? Задача оказалась не алгебраической, а арифметической даже для неспециалиста. Правда, пришлось проверить папки бухгалтерской документации, ознакомиться с приказами, актами, объяснительными.

Комплексная бригада охватывает все теплосиловое хозяйство. В ней насчитываются не шесть человек, как считают ремонтники, а 23. Сумму, заработанную всей комплексной бригадой, необходимо разделить на количество часов, отработанных всеми. Получается стоимость одного часа. Дальше эта стоимость умножается на часы, проработанные конкретным человеком. Так определяется зарплата каждого.

Чтобы устранить свою ошибку, бухгалтерия перераспределила деньги внутри бригады. Старый фонд заработной платы разделила на большее количество часов. Час стал стоить дешевле. А рабочие в своих прикидках исходили из старой стоимости часа.

Вывод: Ермаков, Гулькинова, Рудзинский, Паластров, Кичигин, Гайнутдинов за сентябрь зарплату получили правильно.

Наказание за отказ от работы для рабочих неожиданностью тоже не должно было быть. Несколько раз предупредили: «Идите работать...», потом мастер, главный энергетик, рабочая бригада Г. В. Березина составили акт, на следующий день потребовали объяснительные, в которых сами рабочие написали: «Я не работал до обеда, т. к. ждал

денег (доплату) за 13 часов». Приказ оказался тем самым, текст которого пересказали рабочие: наказаны за то, что не работали в рабочее время, а сидели и ждали зарплату и что завод согласно коллективному договору должен выдать зарплату в течение трех дней. День получения рабочих денег в эти три дня хранился, откуда — задержки в зарплате не было. Следовательно, их самоустранение от работы было действительно незаконным.

Еще: в ведомости распределения КТУ оказались подписи рабочих...

— III —

Чем объяснить искажение фактов? Непониманием? Умыслом? Но каким?

Непонимание сути дела Г. И. Гулькиновой, В. В. Рудзинским, тремя слесарями вполне возможно: в бухгалтерских тонкостях могли и не разобраться. Недоработали с ними мастер, энергетик, другие специалисты управленческого аппарата, если рабочие элементарно не знают, что значит комплексная бригада, должны они выполнять смежные операции или нет. Если по старинке, сделав свою норму, не спешат взять другое задание у мастера, а сидят без работы и час, и два. Понимают ли они, что в эти часы зарплату им зарабатывают другие члены бригады? Скорее всего, не понимают. И, конечно же, не может быть для них вразумительным объяснением ссыла на ограниченность фонда заработной платы бригады. Им сперва надо объяснить, что такое бригада и что такое этот самый фонд. Как он пополняется и что они от этого имеют. Только при знании этих и других моментов люди смогут контролировать свою зар-

плату, быть заинтересованы в ее росте, а следовательно, и в быстрейшем выполнении заданий, отсутствии простоев.

Валерия Геннадьевича Ермакова в неведении заподозрить никак нельзя. Специалист со среднетехническим образованием, сам здесь же работавший мастером в любом случае механизм начисления зарплат знает должен. Не на память в свое время и он собирал объяснительные, только в случае нарушений. Значит, почему лишили его и ремонтников КТУ, тоже мог бы понять и сам, а не изображать полнейшее неведение. Тогда зачем вся эта буря в стакане воды, организатором которой в бригаде ремонтников он и явился?

— IV —

— Ермаков? Сложный человек, — говорит мастер Владимир Иванович Красулин, — иной раз дашь ему работу — сделает все как надо. Другой раз уговариваешь час, чтобы выполнил и смежные операции. Кто за него должен делать это в комплексной бригаде? Никогда не скажет, что закончил работу, будет сидеть, ждать, пока придет и дашь ему новое задание. Бывает, так закрутишься, что он несколько часов просидеть успеет. На аварию из дома вызвать его практически невозможно. Но ведь он же ремонтник, а оборудование ломается не только в светлое время суток.

— Это не первая претензия Ермакова за те три года, которые я работаю здесь, — говорит главный инженер В. Л. Ремша, — и все они какие-то беспочвенные, необоснованные. Думалось, может, обижен человек тем, что нет у него дела по силам? Предложили: бери цех — не взял. Там работать надо, отвечать. Он не скрывает, что не хочет ни ответственно-

сти, ни нервотрепки. Рабочим быть легче, чем начальником. Хотел поговорить с ним, попытаться понять — ушел из кабинета.

— Был у Валерия Геннадьевича период длиной в года три, когда он неплохо работал, — вспоминает директор Василий Федорович Науменко, — тогда избрали его секретарем парторганизации. В тот период получил он и орден. А потом — как подменили человека. Мастерские, бригадирские полномочия сложил о себя сам, стал сварщиком, Рекордов, конечно, не ставил, а вот факты недобросовестного отношения к труду у него наблюдались часто. Один раз мастер дал задание проверить состояние участка, на котором должна была выполняться работы та же Гулькинова. Он не проверил. Гулькинова сломала ногу. Наказали мастера. Другой раз послали на водокачку навести порядок — не пошел, отговорился партсобранием. Сходил другой рабочий, тоже коммунист.

Три раза хотел поговорить с ним. Он просто ответил: «Не о чем говорить», из кабинета молча ушел...

Я и другие руководители возлагали на него большие надежды. Но Ермаков избрал другую позицию.

Скоро завод перейдет на аренду. Уже сейчас коллектив стараются перейти на работу меньшим составом. А в комплексной бригаде теплосилового хозяйства два сварщика сверх штата. Из трех. И кого из них возьмет в свой состав бригада, неизвестно. Но, думаю, не Ермакова. Я уже предлагал его в бригаду механиков — те отказались.

Таков портрет на взгляд коллектива. Этот портрет отличается от другого, который Ермаков видит один на один с собой.

М. САБИРОВА.

■ РЯДОМ С НАМИ

«ТО ЖЕ САМОЕ...»

Уголовное дело почти трехлетней давности. Дело как дело — с протокольной точностью в нем свидетельские показания, обвинительное заключение, приговор. Рядовой случай — о хищении спирта, о нем сейчас, наверное, забыли даже следователи. Ущерб возмещен, виновные наказаны.

Но заставило обратиться к этой теме другое — документ, который не фигурировал во время следствия, но тем не менее обнажает атмосферу духовной опустошенности, которая сопутствовала преступлению. И язык этого документа отнюдь не официальный, потому что это язык подростка ведущего дневник для себя. Оговоримся сразу: нам не известна судьба семьи, о которой пойдет речь.

«Июнь. 20. Поздно. У мамы день рождения, мы с папой и сестренкой ходили в лес, набрали два букета цветов, а мама пришла с работы поздно и настроение испортила».

21, 22. Была с похмелья, а потом напояла папку.

25, 26. Говорила, что делала документы, а я проверял — ее на работе не было. Приходила чуть-чуть пьяная.

Июль. 1—2. Пришла с работы позднеей, побывала дома и ушла. Вечером пришла поздно с запахом.

9, 10. То же самое.

17, 18. То же самое. Среди недели ездила в Свердловск за спиртом, приехала с подругой по работе. Принесли трехлитровую банку спирта.

25, 26, 27. Она и другие соседи по подъезду пировали. Когда жена Попова напилась, ее унесли домой.

Август. 7. В соседнем подъезде маму увидели пьяную... Вышел папа и привел ее домой. Она не соглашалась остаться дома,

хотела выпрыгнуть с балкона.

14. Пришла с запахом.

19. У папы день рождения, мы его поздравили, все написали досыта минеральной воды, потому что папа установил сухой закон, чтобы дома спиртного не было. Мама этим недовольна.

25, 26. Приходила поздно. В угаре. Говорила, что делает документы, но на работе ее не было. Как все надоело!

30. Послезавтра в школу. Мамка опять в угаре. Ходили с папой в магазин, купили брюки в школу.

31. К школе ничего не готово. Папа стал чинить рубахи, куртку. Мама пришла в угаре и спит. Стала нас ругать.

Сентябрь. 1. Пошел в школу в шестой класс. Так радостно. Мама не пришла ночевать и всех огорчила.

2. Не ночевала.

9. Подлечка. То же самое.

18. Мамка в угаре.

25, 26. То же самое.

30. Вечером я взял фото-

аппарат, перелез через забор и увидел, что в будке на работе с дядьками и теткой она устроила пьянку, потом я позвонил ей попросить денег на кино, но трубку никто не брал. А они были там и пили. Утром говорила, что ее там не было. Если фотография получится, то есть доказательство.

Оксанка попросила дыню. А вместо дыни в сумке оказалась бутылка. У Вовы аж слезы выступили, когда Оксана заплакала. Дыню не купила, а бутылку купила. У папы начался приступ, он лег на диван. Жалко отца, он переживает. Этот дневник я веду, чтобы никто не знал дома.

Октябрь. 1. Надоела такая жизнь, придется сбежать из дома. Только жалко брата и сестренку... Папа заменяет нам маму и папу, он всегда дома.

2. Вернулся домой. Отец со мной поговорил, что так делать нельзя. Никто не знал, зачем я сбежал, а все из-за мамы.

3. Мама пришла с работы нормально. Вечером ушла к Ермаковым и пришла с запахом.

4. Пришла с работы поздно пьяная.

6. Днем стиралась, папа готовил ешь. Вечером ушла к Ермаковым и опять пришла с запахом.

7. Ездил в больницу к брату. А вечером опять ушла к Ермаковым и опять то же самое...

9. То же самое.

Публикацию подготовил

Г. ГРИГОРЬЕВ.



Райс Канафиевич Зиятдинов встречал Новый год... два раза. Первый раз, когда цех, в котором он трудится, на тринадцатый день раньше намеченного срока выполнил годовой план выпуска продукции. Второй — в общепринятый день. Трудится Райс Канафиевич в первом цехе динасового завода. Он один из наиболее квалифицированных прессовщиков. 15 лет работает в помольно-формовочном отделении.

Фото Ю. КОСТЕНКО.

■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Как хотят, так и воротят

Мало того, что завод ТИМ душит нас, жителей Билимбая, выбросами газов, превышающими норму в несколько раз. Теперь около завода перекопали тротуар — нагребли целый курган из глины, пройти невозможно. Предприятие в этом месте строит весовую, и подъезд к ней с тракта ведет через тротуар. Сейчас тут образовались та-

кие глыбы, что можно сломать не только ноги, но и шеню. Стоит только посмотреть, как мучаются старые люди и мамы с колясками.

Я обратилась в строительный отдел завода ТИМ с просьбой привести этот участок тротуара в порядок. Но мне ответили, что здесь проход будет закрыт, а ходить теперь нужно по левой стороне тракта. Это

значит, что мы будем переходить тракт дважды перед несущимися в обе стороны машинами, чтобы попасть в центр поселка и обратно домой. Руководство завода поступает по принципу: «Моя территория. Что хочу, то и верочу».

По просьбе жительницы А. ПЕТУХОВА-ДУДИНОЙ, персональная пенсионерка.

ТРЕВОГА, БЛИЗКАЯ И НАМ

Понимаю, что продовольственный вопрос — один из важнейших. Об этом говорят прилавки наших магазинов. Требуется радикальные преобразования в экономических отношениях, ускорение научно-технического прогресса, социальное переустройство на селе. Следует также отметить, что от города решение продовольственной проблемы зависит не менее, чем от деревни. Со множеством копившихся годами вопросов селу не справиться без помощи рабочего класса.

За четыре года двенадцатой пятилетки много сделано в совхозах и на птицефабрике по укреплению материальной базы, строительству жилья и объектов соцкультбыта. Так, в совхозе «Первоуральский» построены жилые дома на 84 квартиры, дом животноводов, канализационный коллектор, детский сад на 140 мест, летний лагерь на 400 голов скота, сеноклады на 800 тонн, в том числе на 250 тонн — с активным вентилированием, пять выгульных площадок для скота, шесть теплиц на 3300 квадратных метров, телятник на 200 голов, электронасосная для полива овощей, семь километров полевых дорог и 800 метров по поселку Новоалексеевка в асфальтовом исполнении, смонтирован морковесортировочный и капустосортировочный пункты, газифицирован поселок Талица, выполнена реконструкция орошения на 132 гектарах и введено вновь 40 гектаров оросительных систем, заканчивается строительство лукохранилища, детского сада на 50 мест. Сдана животноводческая ферма на 400 голов скота, спортзал, открыта школа начальных классов на территории хозяйства.

В совхозе «Битимский» построены жилые дома на 36 квартир, дом животноводов, два телятника на 600 голов, теплицы площадью 0,9 гектара, силосные траншеи на 4000 тонн, водонапорная башня на 150 кубометров, два летних лагеря для скота на 600 голов, нефтебаза на 500 тонн горюче-смазочных материалов, корнеплодохранилище емкостью 2000 тонн, электрокотельная, склад с активной вентиляцией сена на 1500 тонн, коровник на 200 голов, закончено строительство машинно-тракторной мастерской с благоустройством, гаража на 50 автомашин, закончено стро-

Поводом для этой публикации послужила корреспонденция П. В. Пиняскина «Тревога за село не рассеялась», напечатанная в газете «Под знаменем Ленина». Пусть читатель правильно поймет мой отклик не в смысле оправдательном, а как на самом деле обстоят дела у нас на селе и какую позицию занимает горком КПСС в развитии агропромышленного комплекса города.

ительство телятника на 230 голов с родильным отделением, в 1990 году намечен пуск канализационного коллектора, планируется построить 36-квартирный дом, рассматривается вопрос по газификации поселка.

На птицефабрике построен 60-квартирный дом, ведется полным ходом реконструкция, которая предусматривает увеличение производства мяса в 1990 году до 4000 тонн.

Все эти работы проведены не без участия горожан и помощи со стороны горкома КПСС. Приведу один пример. Руководство совхоза «Битимский» обратилось в горком партии с предложением по строительству фермы для голштинской породы скота, который предстояло закупить в ФРГ. После предварительного обсуждения предложения на двух совещаниях, где у руководителей предприятий оно нашло поддержку, вопрос был рассмотрен на бюро горкома КПСС и выработаны меры по его реализации. В результате за небывало короткий срок с помощью предприятий коровник введен в эксплуатацию. Не обошлось здесь также без участия секретарей горкома партии В. М. Васильцова, А. С. Калякина, которые, видя, что директор совхоза не все вопросы может решить, оперативно помогли в их реализации (особенно по материальным ресурсам), в координации действий с другими руководителями.

Что же это дало в конечном результате? За годы двенадцатой пятилетки сдача государству мяса возросла на 87 процентов, молока — на 23 процента, картофеля — на 22 процента, овощей — на 14 процентов. Ожидается в текущем году по совхозам надойти на одну фуражную корову по 4810 килограммов молока против 3959 в 1985 году.

В последнее время сложное стало привлекать горожан на сельскохозяйственные работы. Предприятия мотивируют это переходом на хозрасчет. Но как и в прошлые годы, город не оставляет тружеников села

в напряженные периоды сельскохозяйственных кампаний, понимая всю ответственность за обеспечение населения продуктами питания. Не был сторонним наблюдателем при решении этих вопросов и городской комитет партии. Ежегодно, а то и чаще, по мере необходимости, проводились заседания штаба по уходу за посевами, заготовке кормов и уборке урожая. В конечном итоге в полном объеме заложены картофель и овощи на зимнее время.

Не остается без внимания механизированная уборка урожая. В совхозе «Первоуральский» последовательно ведется работа, направленная на механизацию уборки картофеля, овощей, корнеплодов. Пусть результаты пока незначительные, но люди ищут новое, передовое, стараются внедрить его в производство. В этом им помогает Новотрубный завод, который приобретает для них картофелеуборочные и морковуборочные комбайны. Есть предложения и у динасового завода.

В совхозе «Битимский» по механизированной уборке почти ничего не сделано. Руководство хозяйства, партийное бюро ссылаются на то, что не могут приобрести уборочные комбайны уже какой год. Но и руководство совхоза не обращалось за помощью к тому же Новотрубному заводу по приобретению техники, а ведь не за горами новая посевная кампания и уборка. Может быть, они ждут, когда за них эти «диспетчерские» вопросы решат руководители города? Не лучше ли партийному бюро совхоза «Битимский» обратиться на это серьезное внимание?

Остановилось еще на одном моменте. Члены бюро, секретари горкома КПСС никогда не выделяют кого-то из руководителей и не отдают ему предпочтение. Отношение ко всем одинаковое, доброжелательное и ровное. Если и звучит критика в адрес отдельных руководителей, то она справедливая и направлена в конечном итоге на улучшение состояния дел. В ней

нет желания принизить роль коммунистов — руководителей, что не прочувствовалось в статье бывшего директора и секретаря парторганизации П. В. Пиняскина. В дальнейшем предприятиям агропромышленного комплекса как помогали, так и будем помогать, но не работать за них.

Думаю, что в первую очередь партийному бюро совхоза «Битимский» и коммунисту П. В. Пиняскину необходимо больше обращать внимания на недостатки в хозяйстве, лично участвовать в их устранении.

Секретари горкома КПСС никогда не чурались встреч с коммунистами, трудовыми коллективами. За время своей работы не припомню такого случая. Не может поехать кто-то из секретарей — едет за него другой, или в крайнем случае заведующие отделами, члены бюро. И в августе прошлого года на партийном собрании в совхозе «Битимский» присутствовал член бюро горкома КПСС, председатель горисполкома А. Ф. Бунаков, так как у В. М. Васильцова заранее была запланирована в этот день встреча с коллективом хлебокомбината.

Мы понимаем, что требуется больше помогать агропромышленному комплексу, и поэтому в своих решениях постоянно обращаемся к руководству треста Уралтяжтрестстрой, чтобы отдавался приоритет в первую очередь строительству объектов на селе.

Сейчас перед нами стоит серьезная задача, которая отражена в постановлении сентябрьского пленума КПСС по аграрной политике, суть которой в том, чтобы к 1995 году удовлетворить потребности населения города в мясопродуктах, молокопродуктах, картофеле и овощах согласно научно обоснованным нормам.

По нашей просьбе 19 декабря 1989 года у секретаря обкома КПСС В. Н. Романова состоялось совещание с участием представителей облисполкома, обл-агропрома, науки, Ачитского района и города. На нем утверждена комиссия по выработке предложений, направленных на решение вышеуказанной задачи. Определен срок подготовки этих предложений — до 15 января 1990 года.

В. ВОЛКОВ,
заведующий
аграрным отделом
горкома КПСС.



ЕСТЬ ЧТО ВСПОМНИТЬ

Связисты городского узла связи хорошо потрудились в 1989 году, перевыполнив план по прибытию на 114 тысяч рублей. Большой вклад внесли коллективы междугородной телефонной станции, центрального отделения связи, работники отделений связи № 3, 12, 16, Вилимбая, Крылосова.

Одним из первых досрочно выполнил годовую план цех междугородной телефонной станции. В течение года три квартала коллектив побеждал в социалистическом соревновании. Ему присуждено первое место и переходящее Красное знамя.

Хочется немного рассказать о работе телефонистов. Очень часто слышим обиды абонентов, что 07 долго не отвечает. А ведь телефонисту, занятому на 07, по норме надо записать 59 заказов в час.

С этой нормой успешно справляются М. П. Филина, К. А. Катаева, Г. Ф. Сабирова. Лучшими телефонистами называют в коллективе О. А. Филиппову, Г. Н. Мельникову, Л. И. Калининну, В. Н. Махневу, других.

Большую роль в жизни города играет автоматическая междугород-

ная связь. В день по автоматической связи в среднем предоставляется 2500—2700 разговоров. Обслуживают оборудование коммутаторного зала и обеспечивают автоматическую связь работники усиленного пункта З. Н. Цедилкина, Г. А. Бурбулис, Т. А. Аксенова, Т. В. Теплоухова.

Большую работу проделал технический персонал — по замене междугородных автоматов на многозоновые. Из 20 междугородных автоматов, расположенных в черте города, 17 многозоновые, с помощью которых абоненты набирают города Советского Союза.

В среднем с междугородных телефонов-автоматов за день осуществляется 500—550 разговоров. В этом немалая заслуга старшего инженера В. Г. Верещагина и электромонтеров В. Н. Нарбутовских и Н. Н. Возжаевой.

Л. НИКУЛИНА,
начальник
междугородной
телефонной станции.

На снимке: инженер АТС Л. П. Масленникова и старший механик Е. А. Блинова.

Фото В. ЗОТОВА.

Появились в кассе деньги

До 1990 года в кассе горкома Общества Красного Креста всегда было пусто. Взносы, пожертвования уходили в область.

Председатель горкома Общества Красного Креста Любовь Ивановна Рыбакова приложила много сил, чтобы оставить часть взносов в городе. Сумма, правда, невелика — пять тысяч рублей. Но все-таки она даст возможность финансировать питание малообеспеченных престарелых людей, срочно помогать нуждающимся.

ПОЛЕМИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

А ЕСЛИ БЕЗ НАЗИДАНИЙ?

Почему в японских школах едва ли не с первого по последний класс ребята изучают живопись, музыку, другие эстетические дисциплины? Японцы убеждены: человек, постигший основы культуры, чаще всего способен работать плохо, не допустит брак.

Конечно, систему обучения враз не переделать. Удивляет другое: почему не пользуемся тем, что в наших силах? К примеру, есть музыкальная школа, но первоуральцы очень плохо или совсем незнакомы с творчеством ее учеников. А ведь школа могла бы, да и должна стать одним из культурных центров города. Почему бы ее педагогам совместно с учениками не стать инициаторами прове-

дения дневных воскресных концертов, скажем, в помещении Дворца культуры и техники Новотрубного завода, куда бы могли прийти малыши вместе с родителями? Кстати, те же педагоги могли бы что-то рассказать о том или ином композиторе, пьесе.

А пока разве не парадокс получается: при наличии в Первоуральске двух больших Дворцов культуры пойти в свободное от работы время бывает подчас некуда.

К счастью, есть в нашем городе люди, которые стараются оживить его культурную жизнь. Один такой коллектив — клуб «Изограф», созданный при ДКиТ Новотрубного завода, — мне и хочется привести

в пример. Клуб привлекает прежде всего тем, что берет на себя просветительскую миссию, объединяя вокруг себя как профессиональных художников, так и просто любителей живописи. Коллектив изостудии регулярно организует выставки и аукционы творческих работ. С их помощью студенты стремятся рассказать первоуральцам хотя бы о малой толике проблем, которые стоят и решаются в современном изобразительном искусстве. Но прежде всего — вызвать интерес к живописи и графике. Закономерно, что межсоюзный дом самодеятельного творчества высоко оценил работу коллектива и выдвинул его на присвоение звания «народный».

Жаль только, что творческих объединений типа «Изограф» у нас в Первоуральске не так уж много. А уж при школах их почти нет. Но ведь одна-две инициативы, пусть даже очень хорошие, погоды не сделают. Помните, на страницах газеты один из читателей предложил разработать городскую программу эстетического воспитания молодежи. С тех пор прошло несколько месяцев, а дело не продвинулось ни на шаг. Горюно в одиночку ввязаться за программу и довести ее до ума будет, пожалуй, трудно. Но ведь можно позвать на помощь энтузиастов. Уверена, их не так мало окажется в среде интеллигенции.

В. ПАНОВА,
студентка факультета
истории искусств
Уральского
государственного университета.

НА ТЕМЫ КУЛЬТУРЫ

«Хоть бы громкость магнитофона убавили», — проворчала немолодая женщина, проходя мимо группы подростков, сидевших на скамейке. На лицах молодых — усмешки: дескать, что вы понимаете в современной музыке.

Подобная сцена, которую довелось наблюдать летом, по-моему, уже давно стала типичной. Взрослые сегодня сплошь и рядом упрекают молодежь в бескультурье, нежелании учиться настоящему искусству. Слушая эти рассуждения, подчас довольно назидательные, невольно задумываюсь вот о чем. Конечно, нынешней молодежи в большинстве своем не хватает культуры, она мало читает, не может нередко отличить хорошую музыку от плохой. Но разве в этом виновато одно лишь подрастающее поколение?

В последнее время городская газета уделяет этим проблемам больше внимания. Справедливо. Бездуховность сейчас настолько осязаема, проникла во все сферы нашей жизни, что стала подлинным бичом общества. И если года два-три назад мы с тревогой воспринимали гнетущую статистику различных правонарушений и преступлений, то постепенно, похоже, внутренне свыкаемся с этой страшной тенденцией.

Я не юрист и по части искоренения преступности поостерегусь давать какие-либо советы. Думаю, однако, что лечению наших нравственных болезней не может не помочь формирование культурных традиций. Речь ведь не о людях старшего поколения — о молодежи — тех, кто через 10—15 лет возьмет на себя управление государством.

«НАС ПЕСНЯ СБЛИЖАЕТ»

интересно. К нам можно любому прийти, поговорить, послушать.

— Я пришла сюда после выступления клуба у нас в школе № 21, — вступает в разговор Катя Бирюкова. — Пришла, наверное, из-за любопытства. И вот осталась...

Члены клуба вместе выезжают за город, на фестивали самодельной песни. Наталья рассказывает на столе «трофеи» фестивалей — выпеллы из Перми, Ирбита, Казани, Свердловска, Керчи... После таких поездок, конечно же, появляются в репертуаре новые пес-

ни. У ребят программа на час-полтора. Это вещи известных и малоизвестных бардов, пытаются и сами сочинять. Так, Андрей Лом написал свою песню, которую написал под впечатлением от книги М. Булгакова «Мастер и Маргарита», пишет музыку, тексты и Женя Ерминский. С песенной программой КСП побывал в школах, в центральной городской библиотеке, выступил в Доме пионеров. А однажды решили выступить перед сеансом в кинотеатре «Космос» и все деньги за концерт перевести в фонд Дома ребенка. Го-

родской комитет комсомола сначала поддержал инициативу ребят, обещал помочь, потом самоустранился. Так была загублена акция милосердия. Ребята рассказывали, и в их голосах слышались горечь и обида. И еще они говорили о том, что нет у них помещения, где бы могли собираться. Собираются у кого-то на квартире, а это не очень-то и удобно.

По словам ребят, так было не всегда. Первое время им предоставляли какую-то из свободных комнат во Дворце культуры и техники «Строитель». Потом переселили в дворовый клуб «Буревестник», казалось, проблема решена, но жильцы дома стали проявлять недовольство. Пришлось уйти.

Недавно клубу предложили комнату в Доме пионеров, но с условием вести кружок для школьников, а ребята к такой роли не подготовлены. Где же выход?

В. ДЕМИДОВА.

«ВОСХОД» И «КОСМОС» В ЯНВАРЕ



ТАКИЕ ВЕЧНЫЕ ИСТИНЫ

«ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» — так называется фильм известного итальянского режиссера Серджио Леоне. Лента — не только блистательно сделанный гангстерский фильм, но и легенда, основанная на историческом материале. В картине с теплотой, юмором и уважением рассказывается о еврейских переселенцах из Европы, об их способности сохранить собственные корни в любой стране.

В год выхода на экраны лента побилла все рекорды кассовых сборов, и вот теперь вы сможете увидеть ее у нас.

В главных роли кинозвезда первой величины Роберт Де Ниро, остальные артисты, может быть, меньше известны, но с Элизабет Макговерн вы уже знако-

мы по фильмам «Окно спальни» и «Регтайм».

«УТОЛИ МОЯ ПЕЧАЛИ» — новая цветная лента, созданная на киностудии «Мосфильм». «Утоли моя печали» — так называется старая русская икона с изображением богоматери. Авторы фильма напоминают нам, что когда в душах людей утрачено святое, когда в них нет Веры, Доброты, Любви, когда забыты древние заповеди, то наступает жестокое, печальное время, и вопрос: «Как жить и ради чего?» — становится главным. Этим вопросом задаются герои картины, наши современники, люди разного возраста.

В главных ролях Елена Сафонова и Сергей Колтаков, а режиссер фильма Виктор Прохоров совсем недавно с огромным успе-

хом представлял свою новую работу в нашем кинотеатре.

«БРАК ПО-ИТАЛЬЯНСКИ» — повторно на нашем экране франко-итальянская комедия.

Главные роли исполнили знаменитые Марчелло Мастоинни и София Лорен. Документальный экран января представлен премьерными лентами: «В лунную ночь» — о венгерских частных кооперативах, «Весь этот брейк» — о современном многоликом мире, «Пятый вариант» — о проблемах молодежного досуга в Тольятти.

Т. ЗЕНИНА,
директор кинотеатра «Восход».

На снимке: кадр из фильма «Утоли моя печали».

ОТ КОМЕДИИ ДО ДРАМЫ

«Живем, как коровы, — спим, едим. Зачем рожаться?» — вот что не дает покоя молодой, красивой и своеобразной женщине, героине премьерной ленты «Трудно первые сто лет» (киностудия «Мосфильм»). В главной роли дебютантка Любовь Красавина, студентка из Ленинграда.

Звезду турецкого кино Тюркан Шорай, известную у нас в стране исполнением главной роли в фильме «Любовь моя, печаль моя...», вы сможете увидеть в ленте «Миня». Провинциальная красавица Миня — объект всеобщего поклонения и восхищения. Появление в городке известного писателя словно пробуждает ее. Деспотичность и ревность мужа, сплетни обывателей едва не доводят героиню до трагического финала.

Вновь на экране американская комедия «В джазе только девушки» с Мерилин Монро.

А далее «Приключения Квентина Дорварда, стрелка королевской гвардии». Красочные костюмы и декорации, умело выбранная натура и мастерская работа каскадеров, обаяние

главных героев и приключения, приключения, приключения... Автор сценария и режиссер Сергей Тарасов тут в своей стихии, ведь в его творческом багаже такие фильмы, как «Стрелы Робин Гуда», «Баллада о доблестном рыцаре Айвенго», «Черная стрела»... Исполнители главных ролей — молодые актеры Александр Кознов и Ольга Кабо.

Наверняка зрителям будет небезынтересен острый, динамичный сюжет картины «Опаленные Кандагаром». Умение водить автомобиль, ловкость и сила, безусловно, отличают «афганцев», но для того, чтобы справиться с хорошо организованной и вооруженной мафией, этого мало. В ролях: Карим Мирхандиев, Сергей Варчук, Любовь Виролайнен.

В последний день школьных каникул ребят, а также их родителей мы приглашаем на творческую встречу с артисткой кино Маргаритой Корабельниковой. Она была первой ведущей «Будильника», многих радиопередач для детей, озвучивает художест-

венные и мультипликационные фильмы, «Ералаш», мастерски исполняет рассказы и фельетоны советских авторов.

С огромным удовольствием вы посмотрите две новые ленты, в которых главные герои — животные. Это красочный фильм «Возвращение к свободе» (Индия). Горько признавать, но все, что показано в нем, правда. И звери, оказавшиеся в неволе, и страдания их, и человеческая жестокость, равнодушие.

Премьера киностудии «Грузия-фильм» — «Метичара — зверь морской». Вы когда-нибудь видели, как в белых пенных брызгах играют дельфины? Иногда они приближаются к берегу и улыбаются вам. Да, да, улыбаются. Какое же это удивительное зрелище! Будут в этом фильме кроме счастливых еще и горькие мгновения. Будут обиды и боль Любви и обман. Равнодушие и самопожертвование. Все, как в жизни.

Л. ГАЛАКТИОНОВА,
директор кинотеатра «Космос».

БЫЛО ВСЕМ ПРИЯТНО

В обеденный перерыв или после работы оставались накануне Нового года работники магазина № 62 горпищеторга, что расположен на улице Емлина. Оставались для того, чтобы украсить свой магазин еловыми веточками и другими праздничными атрибутами. А в результате — первое место среди магазинов города по новогоднему убранству. Заведующая магазином Т. П. Ануфриева отметила большой вклад молодого продавца С. Хохловой и опытной Н. В. Сазоновой, как и всего коллектива, в создание атмосферы новогоднего праздника. Довольны покупатели, довольны продавцы!

СПОРТ ХОТЯ ПОБЕДУ УПУСТИЛИ

В Свердловске завершилось первенство среди юношей области по морскому троеборью. Впервые юноши выступили в отдельном турнире, независимо от взрослых троеборцев.

Основным соперником первоуральского «Ватервейса» была, конечно, команда из морской школы Свердловска. Досадовцы из областного центра буквально вырвали победу у наших многоборцев, хотя в некоторых возрастных группах несомненное преимущество имели спортсмены из «Ватервейса». Так, у старших юношей первое и второе место заняли соответственно первоуральцы А. Титов и Н. Балчугов, у младших первым был А. Алексеев и у мальчиков — П. Ермаков (оба из Первоуральска). Менее успешно выступили девушки. Лучшая из нашей команды С. Лунегова заняла третью ступеньку пьедестала почета. Подвели, думается, команду на этот раз морально-волевые качества.

По итогам первенства сейчас составляется сборная команда области для участия в юношеском чемпионате России. Значительную часть сборной составят и спортсмены из Первоуральска.

В. ШАРЫПОВ, тренер.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Космос». 5 января «РАЗ, ДВА — ГОРЕ НЕ БЕДА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. 5, 6 января «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ». Сеансы: 17, 19, 21 час. 6 января «БРАГ МОЙ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 6 января «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЯНКИ ПРИ ДВОРЕ КОРОЛЯ АРТУРА» (2 серии), начало в 19 час.

«ВОСХОД»

СЕГОДНЯ

премьера нового широкоформатного советско-американского фильма-диалоги «СТАЛИНГРАД».

В картине повествуется о реальных исторических персонажах, о крупнейшем военно-политическом событии второй мировой войны — Сталинградской битве.

Автор сценария и режиссер Ю. Озеров.

Приглашаем вас, любители истории!

Сеансы: 9, 13, 17, 21 час.

С 6 ПО 21 ЯНВАРЯ ВПЕРВЫЕ ПОКАЗ ТРЕХСЕРИЙНОГО ФИЛЬМА «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (ТОЛЬКО ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ).

По четным числам: 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20 января — 1-я серия фильма с кинопрограммой «Незабываемые страницы американского кино», фрагменты из фильмов «Тарзан», «Судьба солдата в Америке» и других.

По нечетным числам: 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 января — 2 и 3 серии фильма.

Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. Билеты продаются.

Дворец водных видов спорта

5, 6, 7 января 10 до 14 часов проводятся соревнования пловцов на приз Дворца.

Участуют команды Свердловской, Тюменской областей и Новосибирска.

Вход свободный.

Приглашаем болельщиков!

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ БЫТЬ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫМИ, СТРОЙНЫМИ, БОДРЫМИ. ПОСЕДИТЕ ГРУППЫ ЗДОРОВЬЯ И РИТМИЧЕСКОЙ ГИМНАСТИКИ ВО ДВОРЦЕ.

Ежедневно проводятся разовые купания с 8 час. 45 мин. до 22 час. 15 мин.

Касса работает с 9 до 21 часа, перерыв с 13 до 14 час. 30 мин.

При себе иметь справку от терапевта.

Меняем

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная кооперативная квартира (19 кв. м, 1-й этаж, полностью оплаченная) на 2-комнатную коммунальную без денежной компенсации в 7 или 8 микрорайонах. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: ул. Вайнера, 43-а, кв. 78 после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира (27,3 кв. м, 5-й этаж) в 9-этажном доме на 3-комнатную, можно малогабаритную, желательно в 9-этажном доме в районе Тихгорода. 1-й этаж не предлагать. Обмен по договоренности. Обращаться: ул. Вайнера, 27, кв. 55 после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира на 2- и однокомнатную (можно с гостиничного типа). Обращаться: ул. Чкалова, 33, кв. 12.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира (1-й этаж, есть лоджия, телефон) в г. ШАРЬЯ Ностромской области на равноценную в Первоуральске, в п. Магнитка (можно однокомнатную квартиру). Возможны другие варианты. Звонить 95-5-36 после 17 часов.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира 54 кв. м с телефоном на две 2-комнатные квартиры с телефонами. Звонить 2-72-21.

ТРЕБУЕТСЯ жилая площадь для семьи из трех человек. Обращаться: ул. Вайнера, 7-58 в любое время.

Коллектив отдела технического контроля динасового завода выражает соболезнование Казанцевой Лидии Николаевне по поводу смерти дочери

НАТАШИ.

Администрация, партийная, профсоюзная организации совет ветеранов войны и труда цеха № 5 Новотрубного завода скорбят по поводу смерти ветерана труда цеха

БАЛИНА

Ивана Дмитриевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Администрация и профсоюзная организация городского узла связи выражают глубокое соболезнование телефонисту МТС Пермкиной Т. А. и пенсионеру МТС Заякиной В. Г. по поводу преждевременной смерти отца и мужа

ЗАЯКИНА

Александра Ивановича.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ



623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-74.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 18. Тираж 37760. Первоуральская типография упр. полиграфиздата Свердловского облисполкома Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.